

公益天地·专题

责任编辑:颜静燕
邮箱:
yanyanan-
gela@sina.com
热线电话:
22897274



大宁路街道举行“五区党建联盟”助力 15 分钟社区生活圈推进会 “治 + 宁”:自家人携手提升幸福感

当前,大宁路街道正在全力打造“治+宁”(自家人)党建品牌,以 15 分钟党群服务圈引领 15 分钟社区生活圈,建设宜居、宜业、宜学、宜养、宜游的活力大宁。

11 月 14 日,大宁路街道在街道社区党群服务中心举行“五区党建联盟”助力大宁 15 分钟社区生活圈推进会。静安区委副书记、组织部部长宋宗德,上海市党建服务中心副主任赵从湘等出席会议。

此次推进会以“破圈融合,‘治+宁’静邻伙伴共启新程”为主题,旨在通过用好“联”的方法,有效整合资源、赋能街区善治、精准对接需求,推动活力大宁的“施工图”转化为美好生活的“实景图”。

据介绍,大宁路街道成立“五区党建联盟”迄今已经 12 年,街道党工委立足主体多元、需求多

样、资源丰富的辖区特点,加强政治引领,构建起街道社区、院校园区、企业园区、商业街区和部队营区联动的“五区党建联盟”平台。

大宁路街道以 15 分钟党群服务圈,引领 15 分钟社区生活圈的建设过程中,形成了包括以 1 张美好地图、4 大特色街区、1 批善治项目为主要内容的“治+宁”静邻伙伴善治手册。

现场发布了“治+宁”静邻伙伴善治手册。根据这份善治手册,市民可以按照各自需求,按图索骥,去感受大宁的美好,也希望更多的静邻伙伴,携手加入“治+宁”大家庭,推动 15 分钟社区生活圈的建设,不断提升大宁人的

幸福感。现场,大宁路街道静邻伙伴单位代表分享了在辖区发展的感受和故事。

同时,为表达对区域化党建共建单位的感谢,现场还开展了 2023“治+宁”静邻好伙伴的授牌仪式。

目前,大宁路街道从宜居、宜业、宜学、宜养、宜游等五个维度出发,联合 104 家“治+宁”静邻伙伴单位,聚焦“四在大宁”建设,即让儿童欢乐成长在大宁,让白领安心工作在大宁,让老年人幸福生活在在大宁,让诉求有效解决在大宁,共打造了 135 个共建项目。

活动现场还签约发布了大宁路街道延长暖心街区、广中风尚街区、灵石电竞街区、市北科创街区四大特色街区,以及 8 个“治+宁”静邻伙伴善治重点项目。

现场还举行了“三师三顾问”聘任仪式。以“三师三顾问”(政工师、健康师、规划师、科学顾问、法

律顾问、治理顾问)的形式,给予街道 15 分钟社区生活圈建设更多的专业赋能。

为推进基层治理体系和治理能力现代化建设,大宁路街道不断凝聚党建引领基层治理的强大合力,近期与中国社会科学院—上海市人民政府上海研究院深化共建合作,共同打造国情调研大宁基地,为大宁的发展引入上海研究院的新型智库资源。

同时,依托静安红色档案资源丰富的优势,联手静安区档案馆,在主题教育期间打造资政育人红色基地,通过创新合作方式,共同发挥红色档案资政育人的作用,扩大静安红色文化的辐射面和传播力。

大宁路街道表示,将切实打响“治+宁”党建引领基层治理品牌,依托“五区党建联盟”平台,推进破圈融合,携手“治+宁”静邻伙伴,共同开启全面发展的新征程。
大宁路街道 供稿

金桥国际商业广场用艺术叠加空间为商业赋能

金桥国际坚持“丰盛人生由此起”的项目理念,打造社区艺术节,旨在联动众多品牌、艺术机构、周边睦邻等友好社区资源,共同打造其成为商业“流量”新入口。

11 月 17 日第二季“艺欣绘梦”系列活动启动,此次艺术节主题是邀请艺术家梁贺以“把画画到一切上去”为灵感,定制专属于金桥国际的故事。同时引入波兰国宝级喜剧团队带来的超搞笑波兰默剧《吼吼哈嘿》,拉近艺术演出与顾客的距离,塑造家门口的艺术性空间。沪语童谣课程、上海轻音乐团、乌镇戏剧节特色巡游剧目、二十四节气文化鉴赏等线下活动,将年轻力、艺术、文化体验融入商业中心,为大家创造充满惊喜的可能性。

金桥国际赋能商业美育,旨在持续营造艺术社区的良好氛围,打造今潮乐活的生活方式。
陈苏里

男子酒后骑车跌入水沟昏厥 经开区特保队员深夜救人

11 月 8 日深夜,松江经开区东部园区管理中心的特保队员李法伟等人在例行夜间巡逻时,发现站前路近高铁桥下的排水沟内,竟有一辆蓝色的电瓶车!他们立刻走近查看,惊讶地发现沟里还有一名男子,面部朝下,一动不动地躺着!

情况紧急!队员们迅速展开救援,他们毫不犹豫地跳入排水沟,

合力将这名男子救出。幸运的是,沟内的水并不深,他们迅速将该男子搀扶至路边,并立即报告派出所。

经初步了解,被救出的男子在事发当晚与朋友聚餐时喝了些酒,餐后因急于骑电瓶车回家,结果不慎跌入水沟当场昏厥,幸好巡逻队员及时发现并救助,否则后果不堪设想。男子清醒后表示对自己的

行为非常懊悔,并对第一时间救助他的特保队员表示了由衷感谢。

值得注意的是,特保队员作为园区管理的第一线人员,他们常被称为“移动的探头”。他们 24 小时不间断地巡逻,及时上报各种情况,为园区的精细化管理提供了坚实的支持,并有效弥补了园区治理在时效性上的“短板”。

年终将至,东部园区管理中心负责人表示将继续加强管理和巡查工作,确保及时消除各种安全隐患。他们将通过实际行动,努力提升园区民众的获得感和幸福感,为企业的发展保驾护航。

也正是特保队员工作中高度的责任感,为园区生活和工作环境筑起了一道坚实的屏障。
松江经开区 供稿

街道成立婚恋联盟推动“脱单”

11 月 18 日、19 日,“连幸福纽带 创品质生活”——第二届“约惠花木”惠民惠企公益集市暨 2023 年度花木街道家庭文化节系列活动在浦东世纪公园顺利举办。作为 2023 年度花木街道家庭文化节系列活动的重要一环,由花木街道总工会、团工委、妇联,陆家嘴金融城,上海鹤桥联谊汇联合主办,上海世纪公园管理有限公司协办,上海梅园婚恋交友中心承办的“秋日邂逅·遇见花木”青年交友联谊活动同期举办,“花木街道婚恋服务联盟”在活动中正式成立,共同助力营造健康和谐的家庭氛围、家家幸福安康的社会环境。

和往常的交友联谊不同,本次活动将青年交友与公益集市相结合。现场 23 个摊位一字排开,不仅有农产品、土布、茶叶、母婴用品、唐装、家居、纸艺、标本、非遗盘扣等丰富的展销内容,也有非遗 DIY、亲子运动游戏、眼科检查、心理游戏互动、政策咨询等丰富多元的互动体

验摊位。互生好感的青年男女相约逛集市,累了便坐在大型遮阳伞下聊天休憩,轻松又愉悦。现场设置的脱单盲盒摊位也受到不少人的青睐,大家扫码拆盲盒,期待着有缘人的到来。

主办方之一上海鹤桥联谊汇花木服务站负责人表示,上海鹤桥联谊汇是一个由本市各区街镇、大中型企事业单位合作成立的跨区域、资源共享的交友平台,花木街道工会、妇联是最早的成员单位之一。为了借助这一平台的共享机制,花木街道和鹤桥汇秘书处携手成立了第一个服务点,组织了数次相亲交友活动,受到年轻人欢迎,由于活动全程由专业婚恋机构梅园婚恋协办,为交友提供后续托底服务,大大提高了男女的牵手成功率。

值得一提的是,为了合力推动“脱单”工作,花木街道工青妇部门通过整合联盟单位资源,成立“花木街道婚恋服务联盟”,积极组织区域



内的机关、社区和企事业单位共同投入这一幸福事业。联盟旨在拓展交友延伸服务,充分发挥婚恋交友平台桥梁作用,深入关心关爱社区单身人群,全面提升单身人群的生活幸福感。花木街道党工委副书记陈倩倩表示,联盟将紧盯单身人群现实需求,整合街道各类交友资源和阵地,不断深化街道婚恋交友平

台建设。同时,加强内部资源共享,形成更大工作合力,携手为街道广大青年职工群众架好幸福鹊桥、拓展幸福空间。

据悉,首批“花木街道婚恋服务联盟”成员包括上海鹤桥联谊汇、复星保德信人寿保险有限公司、上海汉盛律师事务所、上海浦东开发(集团)有限公司等六家单位。



上海市婚协副会长、梅园婚恋负责人“小红梅”楼琼莉介绍,花木街道总工会、妇联创造性地开展婚恋交友工作,将鹤桥联谊汇服务站婚恋关怀活动纳入“约惠花木”公益性集市和家庭文化系列活动整体框架,成为其中的重要组成部分,这在全市街镇中还是第一次,标志着上海鹤桥联谊汇进入了崭新阶段。她表示,随着工作、生活节奏加快,不少适婚单身青年都有着共同的婚恋烦恼——闲暇时间少、社交圈子窄。将交友融入公益集市、社区家庭文化活动,就是一次有益的尝试。今后他们将联合街道社区组织开展更多形式的实践探索,为年轻人成家立业提供多种暖心举措。

记者 颜静燕